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 第２回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２３年２月２２日 

                        １４時３０分開会    
場 所：米原市役所       

３階第一委員会室  
    

 （出席者） 
教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
教  育  総 務 課：鈴木課長 口分田課長補佐 
学  校  教 育 課：中川課長  
生  涯  学 習 課：丸本参事  
こ  ど  も元気局：川幡局長 
東部給食センタ－：世森所長 
山東・近江図書館館長：小北館長 
書            記：川  瀬 

 
１．委員長あいさつ 
  【稲村委員長よりあいさつ】 
○ 学校評議員については、年に２回程度の学校訪問に加え、運動会等への案内が届く程 

度ですが、もっと各学校から情報を提供する必要があるのではないでしょうか。 
○ 幼小中の連携について、先生方の交流も含め、違う攻守の教育状況を体験し、各校で活

かしてほしい。 
○ PTAの活動状況報告では、子どもの姿、親の在り方について意見が掲載されていた。わ

ずかな予算で年に１回の研修をされているとのことですが、来年度は、教育委員もその

ような場に参加していきたいと考えています。 
○ 学校だよりについて、各校園ともに、内容的にも立派な仕上がりとなっているように思

います。 
２．事務局からの報告 

教育総務課より概要説明 
学校教育課より概要説明 
生涯学習課より概要説明 
こども元気局より概要説明 
給食センターより概要説明 
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委 員：山東小学校の開校に伴い、個人情報の流出にはくれぐれも気をつけてもらいたいと 
思います。また、近江地域の長沢地先で、高校生が不審者に追いかけられたという 
情報がありました。双葉中学校や坂田小学校の通学路となりますが、こういった情 
報は教育委員会には入っておりませんか。 

事務局：安心・安全メールには入ってきました。市内の幼小中学校で入手された情報につい 
ては、全て教育委員会へファックスで一報が入るようになっています。高等学校の 
件になりますと、情報としましては、市へ入ってきません。 

委 員：情報の共有が出来るような体制をとっていただきたい。 
委 員：各学校の教室に入っている、大型のデジタルテレビについては、盗難等にあわない 

ための対策をお願いいたします。また、給食センターの薬剤師検査というのは、ど 
のような内容なのですか。食中毒関係の検査ですか。 

事務局：学期ごとの検査となっており、施設内において、厚生省の取り決め項目と県の衛生 
管理協議会並びに薬剤師会の取り決め項目があり、全部で十数項目ございます。衛 
生面と安全面が主となっており、施設の管理についての検査となっております。老 
朽化施設によりますと、細菌検査や食器の使用年数を検査されるというものです。 

委 員：保育園や幼稚園等も同様に検査を受けておられるのですか。 
事務局：把握しておりませんが、学校共同調理場として検査を受けなければならないとなっ 

ており、法律で決められております。 
委 員：小さい調理場を持つ、保育園等については、どのように衛生管理をされているか疑 

問に思います。万が一、食中毒が起こった場合に、どのように対応するか検討する 
必要があると思います。 

事務局：調べておきます。 
委 員：生涯学習課の指定管理の施設訪問については、年に何回くらい実施されているので 

すか。 
事務局：基本的には、年に３回程度は行っております。職員の体制や日頃の問題点がないか 

といったことを、情報交換を行いながら、より良い指定管理運営を行っていただけ 
るように情報収集し、管財課へ報告させていただいております。 

委 員：連携を図りながらの運営を行っていく必要があると思っております。 
委 員：教育センター主催の論文発表については、応募数 90点という好成績を出していた 

だきました。表彰式の日時はいつになっているでしょうか。 
事務局：確認しておきます。 
委 員：教育委員も、案内をいただければ出席させていただきたいと思っております。 
委 員：研究指定校について、平成 21年度は山東幼稚園、醒井小学校、米原中学校となっ 

ており、平成 22年度も引き続き 3校が該当でありました。以前少し提案させてい 
ただきましたが、平成 23年度からの研究指定校については、どのようになってお 
りますか。以前の提案では、平成 23年度からは 1年ずつ重なりを持ちながら指定 
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校を決定されてはどうかという内容でした。 
事務局：合併後 6年が経過し、3年ずつの任期で、初めて 2回目のローテーションに入って 

おります。予算的な問題もあり、今のところ重なりはございません。組み合わせに 
ついても検討の必要がありますので、一番早くて平成 24年度からの対応となりま 
す。 

委 員：任期も 3年というと少し長いように思いますので、任期も含めて、来年度に平成 
24年度の研究指定校を決定される際には、早めに検討いただけるようにお願いし 
たいと思います。また、教育関係での先生方の力量を発表する機会を何年かに一度 
は設けていただきたいと思います。今年度は、『教育のつどい』の計画はあるので 
すか。 

事務局：今年度の開催はございません。 
 
３．議題 
議案第 ４ 号 工事請負契約の締結について（米原市新グラウンド）   【生涯学習課】 
 
委 員：少年野球場については、どちら向きにバックネットがあるのですか。 
事務局：図面の右下となります。 
委 員：そこにはバックネットはないのですか。 
事務局：現在の三友グラウンドで使用している、仮設のバックネットを使用する予定です。 
                                    議案承認 
 
議案第 ５ 号 平成２２年度米原市一般会計補正予算（第６号）について   【各 課】 
 
委 員：3頁にあります、生涯学習課の「里山遺跡コラボ事業委託料の減」とあります、“里 

山”というのは、太平寺のことでよろしいでしょうか。 
事務局：はい、そのとおりです。 
                                    議案承認 
議案第 ６ 号 平成３年度米原市一般会計当初予算について         【各 課】 
 
委 員：3頁にあります、給食センターの燃料費について、東部と西部給食センターの燃料 

費が大きく違うのは、何か理由があるのでしょうか。 
事務局：東部給食センターについては、オール電化を採用しており、燃料費については、 

配送車のみとなります。西部給食センターについては、ボイラーとガス、配送車 
の燃料となっております。 

委 員：“伊吹山に登ろう”については、来年度予算が今年度よりも削減されていますが、 
それについては、大丈夫なのでしょうか。 
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事務局：例年の事業実績に基づいて計上しております。 
委 員：巡回文庫については、3・4年生も対象とするとのことですが、本の冊数やボラン 

ティアさん等の目途は大丈夫ですか。 
事務局：1校あたり、2名のボランティアさんに配達をお願いしておりますが、軽自動車で 

の配達が多く、2箱載せると目一杯となってしまうとの声を聞いています。そのた 
め、来年度からは、各学校あたりの人数を増やす必要があると思っております。 

委 員：就学前の子どもさんに対してだと思いますが、場所はどういったところへ配達さ 
れるんでしょうか。 

事務局：図書館から遠い地域の、保育園・幼稚園を対象として検討しています。4月からの 
職員体制もはっきりしておりませんので、少なくとも現在の人員で対応させても 
らうとすれば、週 2日、10箇所程度になると思います。 

                                    議案承認 
 
議案第 ７ 号 平成２１年度教育に関する事務の管理および執行の状況の点検および評価 
       等の報告について                   【教育総務課】 
委 員：新グラウンドについてのみ、評価が「Ｄ」となっておりますが、どのような理由 

で評価をされたのかを教えてください。 
事務局：当初予定していた期間を大幅に遅れてしまったことが一番の要因です。 
                                    議案承認 
 
議案第 ８ 号 米原市スクールバス運行管理規程の一部を改正する規程について 

【教育総務課】 
委 員：号の並びを変更された理由は何ですか。 
事務局：県で定められた、学校順に変更させていただきました。 

議案承認 
議案第 ９ 号 米原市社会教育委員の委嘱について          【生涯学習課】 
                                   議案承認 
議案第１０号 米原市山東Ｂ＆Ｇ海洋センターの休館日の変更について 【生涯学習課】 
                                   議案承認 
議案第１１号 米原市スポーツ顕彰被顕彰者の決定について      【生涯学習課】 
                                   議案承認 
議案第１２号 後援名義使用承認について 
【協議案件】 
 ○ ミラクルウインドアンサンブル第５回コンサート         【生涯学習課】 
 ○ 伊吹美和絵画展                       【生涯学習課】 
 ○ 日本生花司 松月堂古流 滋賀県支部「春のいけばな展」    【生涯学習課】 
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【報告案件】 
○ 第９回川端旗争奪野球大会                   【生涯学習課】 

後援承認 
４．その他  
○ 米原市教育委員会委員の任命について              【教育総務課】 
 

次回  
      定例教育委員会   ３月２３日（水） 午後２時３０分～ 
                    ルッチプラザ研修室 

以上をもって 第２回定例教育委員会を１６時１５分に終了した。  
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